

## Россия не спасет Америку

Американский фондовый индекс показывает низкую доходность уже который год подряд. В конце декабря 2005 года влиятельная USA Today провела свой традиционный "круглый стол" с ведущими финансовыми аналитиками США, на котором обсуждались перспективы фондового рынка наступающего года.

Нельзя сказать, что и в отношении 2006 года было высказано много оптимистичных мнений. Высокие нефтяные цены и рост процентных ставок -- основные враги прибыли корпораций. Читайте внимательно, уважаемые российские инвесторы, наблюдавшие почти удвоение нашего индекса в 2005 году: американцы за величайшее счастье бы почли, если бы индекс перевалил в область положительных двухзначных величин. В основном же все опасаются отрицательных результатов, и очень вероятным сценарием считают вновь "плоский год".

Январь наступившего года внес новую струю в дискуссию о пользе инвестиций в долларовые активы. "Возможен ли дефолт по американским обязательствам и ждет ли доллар крах?" - такие острые вопросы оказались на повестке дня.

Американская экономика загнала себя в угол. Выбор между поддержанием приемлемого уровня инфляции, должными темпами роста экономики и каким-никаким контролем над дефицитом платежного баланса совсем нелегкий. Слишком хорошо все в Америке по сравнению с остальным миром. Темпы роста экономики ЗА СЧЕТ ЧЕГО и высокоразвитый финансовый сектор стимулируют рост потребления внутри страны. Сильный доллар не может конкурировать с развивающимися рынками Азии и других регионов -- товары "оттуда" при сносном качестве получаются дешевле. А куда же девать то, что произведено "дорогим" американским производителем? Темпы роста американских корпораций в среднем очень скромны по сравнению с теми, что показывают конкуренты в ведущих развивающихся странах. И тем не менее американской экономике предлагается КЕМ притормозить и слегка подешеветь, чтобы не разбиться о вал нарастающего дефицита платежного баланса.

А что? Все очень даже укладывается в теорию о "невидимой руке рынка". Если где-то живут очень хорошо, а в других местах - откровенно так себе, то, если особо процессу не препятствовать, то рано или поздно разница должна быть нивелирована. В Америке живут очень хорошо, а в России, Китае, Бразилии и Индии (страны БРИК) - ну очень так себе. В Америке экономика самая эффективная, финансовый сектор развит, а технологии самые продвинутые. А в БРИК - ну по всем параметрам еще есть, куда стремиться. И, казалось бы, чего проще? Чего толкаться с деньгами в этой Америке, не зная, куда приткнуться, чтобы заработать свои 3%? Вези деньги чемоданами в развивающиеся страны, вкладывай в развитие и снимай сливки. Заодно, кажется, и население бы разбогатело.

Вот только пресловутые риски. На какую из этих стран - потенциальных мегарынков ни взгляни - везде свои заморочки. Иногда такие, что и 3% доходности неплохим результатом покажутся. Россия, например, иностранцев издавна пугала своей непоследовательностью и рывками в противоположных направлениях. Чтобы в моменте ни говорил правитель страны, божась на Святом писании или Конституции - уж как время того требует, - завтра все уже может быть противоположно. В середине восьмидесятых в стране советский режим обещал перестройку чего-то в чего-то. В середине девяностых дикий капитализм возводил свободу предпринимательства в абсолют. Десять лет спустя парадигма вновь кардинально изменилась - фактически, взят курс на госкапитализм. Народу пояснять намерения правителя у нас не принято, но можно догадаться, что теперь государство решило взять под контроль все, что можно и интересно взять. Уйдя в начале девяностых от отраслевых министерств к частным корпорациям, государство вновь собирает под свое крыло все стратегические отрасли. А в список стратегических у нас попадают почти все, а не только те, которые обеспечивают безопасность страны и эксплуатацию природной ренты. В том числе, попадают и отрасли, которые давно отчаянно страдают от нехватки инвестиций. Автомобилестроение, авиация, транспортная и трубопроводная инфраструктура, финансовый сектор, телекоммуникации и т.д. - все они потенциально готовы перевернуть огромные средства и дать высокую отдачу. Но для этого пришлось бы продолжать реформы и открывать рынки. Грамотно пуская иностранный бизнес и финансовые ресурсы, которые сейчас в мире достаточно дешевы, наша страна могла бы дать заработать и нашим, и вашим. Этого не происходит.

Может быть наблюдаемое огосударствление - явление временное. Соберут отрасли в единые центры, причешут, мускулы поднакачают и продадут дорого стратегическому инвестору или их пулу. Весьма вероятно, что и иностранному. Но как-то с трудом верится.???? Скорее всего, просто возобладала другая политика, снова прямо противоположная предыдущей.

Кажется, наша страна тоже загоняет себя в угол. Только не в тот, где слишком хорошо живется. Отказываясь от частных инвестиций - те, что привлекают госкорпорации, не в счет - Россия никак не выиграет. Применение избыточные западные финансовые ресурсы себе, наверняка найдут. В Азии, например. Африка еще вон осталась почти не охваченной. Только станет ли нам от этого лучше?

Автор: Евгения Смоленская © Эксперт ЭКОНОМИКА, МИР 👁 2105 05.02.2006, 11:35 📌 173

URL: <https://babr24.com/?ADE=27627> Bytes: 5077 / 5077 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)